

Христос Рождается - славьте!

Рождество – день примирения, добра и миролюбия. День прославления Христа. В Рождество небо открывается земле, и силы небесные исполняют все добрые и благие пожелания. Рождество – единственный день в году, когда все мы ждем чудес. Ведь само рождение Христа является настоящим чудом.

Рождество Христово - величайший после Пасхи православный праздник. Это праздник прихода Бога в телесном облике в земную жизнь. Младенец родился в полутемной холодной пещере в пригороде небольшого городка Вифлеема. На место Рождения Христа указывала яркая Вифлеемская звезда, за светом которой следовали три восточных царя (их называют волхвами) Валтасар, Гаспар и Мельхиор. Они принесли в дар Божественному Младенцу золото, ладан и смирну. Ладан - дорогая ароматическая смола особого дерева, которую подносили в знак особого благоговения. Смирной, дорогим благовонным маслом, помазывают умерших. Итак, золото - Царю, ладан - Богу, смирну - Человеку.

Мать Божия бережно хранила дары волхвов всю свою жизнь и перед Своим Успением передала их в Иерусалимскую Церковь, где они хранились до 400 года. После этого дары перевозили в разные города. В 1453 году сербская царица Мария перевозит их на Афон в монастырь святого Павла, где они хранятся по сей день - двадцать восемь небольших золотых пластинок разной формы с филигранным орнаментом и около се-

мидесяти небольших, величиной с маслину, шариков ладана и смирны. От даров и поныне исходит удивительное благоухание, их иногда выносят из ризницы для поклонения паломникам. Монахи заметили, что они помогают исцелению при одержимости нечистыми духами.



Рождение Иисуса Христа

Рождение Иисуса Христа описано в Евангелие. Деве Марии явился ангел и провозгласил, что Она зачат от Святого Духа и родит от этого непорочного зачатия Младенца мужского пола, который спасет людей от грехов их.

Когда Дева Мария уже должна была родить, Ей вместе с мужем Иосифом пришлось отправиться в Вифлеем, город неподалеку от Иерусалима, потому что римский император Август приказал провести перепись населения. Для этого каждый должен был явиться в город, где родился. Иосиф же был родом из Вифлеема. Дорога была долгой и трудной, они шли пешком по гористой местности, а когда достигли Вифлеема и стали искать место для ночлега, оказалось, что все постоянные дворы заполнены. В эту же ночь Мария почувствовала, что настало время родить. Найти убежище в городе им не удалось, поэтому они вышли за пределы Вифлеема и нашли пещеру, в которой обычно пастухи прятали стадо от непогоды. Именно там родила Мария Своего Сына, спеленала и уложила в ясли. О рождении божественного Младенца возвестила загоревшаяся на небе Вифлеемская звезда.

В окрестностях в эту ночь не спали несколько пастухов, сидели у костров, сторожа свои стада. И опустился к ним с небес сияющий ангел: «Не бойтесь, я возвещаю вам великую радость, которая будет всем людям, ибо ныне родился в городе Давидовом Спаситель, который есть

Христос Господь, и вот вам знак: вы найдете Младенца, в пеленах лежащего в яслях». Когда ангел исчез, пастухи решили пойти в пещеру и воочию убедиться в сказанном, и они действительно увидели Младенца, спящего в корюшке для скота.

Через восемь дней Младенцу дали имя Иисус, что означает «Господь есть Спасение». Впоследствии его также называли «Христос», что значит «Помазанник». Это слово в древнем Израиле ранее употреблялось только по отношению к царям и

Царя, приказал убить всех младенцев мужского пола, рожденных в одну ночь с Иисусом. В итоге в Вифлееме и его окрестностях было истреблено 14 тысяч детей в возрасте от двух лет и младше. Военные дети по сей день считаются первыми мучениками, погибшими за Христа, и в память о них вторая неделя после Рождества называется Страшными вечерами. Спасая своего сына, Мария и Иосиф уехали в Египет, а после смерти царя Ирода вернулись в Назарет.



верховным священникам, поскольку возведение в высокий сан совершалось через помазание. Дав эпитет «Христос» Сыну Божьему, пророки подчеркнули, что Он есть истинный Царь мира, одновременно несущий людям свет веры.

Едва родившись, будущий Спаситель подвергся страшной опасности. Царь Ирод, который узнал о рождении истинного

Давайте усердно молиться за мир

Примечательно, что сегодня Вифлеем, бывший некогда отдельным городом, практически сросся с окрестными Иерусалима. Минувшие столетия, и некогда пустынная местность превратилась в городской район с магазинами, кафе и деловыми центрами. И лишь отдельные святыни напоминают, что когда-то здесь в мир пришло чудо. В частности, на небольшой площади, сплошь заставленной туристическими автобусами, есть замурованная арка с низким проемом. Это вход в Храм Рождества Христова.

За сотни лет со времен персидских завоеваний, восстаний местного населения, владычества мамлюков и Османской империи, некоторые постройки храма подверглись разрушению и разорению. Наружный вход храма Рождества Христова уменьшили из-за нечестивцев, которые имели обыкновение везать под своды христианской святыни верхом на лошадях и верблюдах. С тех пор вход в

храм получил название «Врата смирения», так как вынуждает входящего под сень храма Рождества Христова склонять голову. В храме находится главный алтарь с богато украшенным резным иконостасом, а за ним – узкая темная лестница со множеством ступеней. Спустившись по ней, можно попасть в Пещеру Рождества. Лестница, сохранившая со времен присутствия здесь крестоносцев. В этом небольшом темном помещении, помимо многочисленных икон, алтарей и канделябров со свечами, есть полукруглая, выложенная мрамором ниша. В ней установлена серебряная Вифлеемская Звезда, 14 лучей которой символизируют 14 останков Иисуса Христа на Скорбном Пути к месту казни на горе Голгофа. Рядом с Вифлеемской Звездой горят лампады, зажженные по числу христианских конфессий. Надпись на латинском языке гласит: «Здесь Девой Марией рожден Иисус Христос». По рассказам местных служителей, эта церковь была построена более 16 веков назад св. Еленой, матерью императора Константина. Несмотря на то, что церковь за это время не единожды реставрировали и перестраивали, священная служба в ней не прерывалась ни разу.

Особое место в Храме Рождества Христова занимает необычная икона Божьей Матери. Икона Божьей Матери является даром императорского дома России. Это единственная икона Божьей Матери с изображением улыбающейся Богородицы с младенцем Иисусом Христом на руках. Икона украшена парчовой тканью от платья русской царицы Елизаветы. Уникальную икону Божьей Матери почитают, как чудотворную.

Обычно в рождественские праздники здесь многолюдно – огромное число паломников со всего мира едут сюда, чтобы поклониться святым местам и вознести молитвы к Богу. Сегодня храм Рождества Христова – охраняемый объект. Автобусы с туристами приезжают к храму в сопровождении военных. Здесь, как нигде, ощущается, как хрупок мир, в котором мы живем.

Давайте же будем усердно молиться за мир, за сохранение нашего духовного наследия.

Святки

Христианская традиция празднования святки также известна с древности. Еще в IV веке греческие христиане отдыхали, веселились и праздновали две недели после Рождества. Слово «святки» произошло от глагола «святить», так как на святки народ «святит», то есть прославляет Христа и Рождение Христа. Особое внимание уделялось тому, чтобы радостное настроение было у всех: бедняков, рабов, заключенных. В Византии стало обычаем на святки приносить еду и подарки в тюрьмы и больницы, помогать бедным.

С принятием христианства святки появились и на Руси. Тем не менее, отношение Русской Церкви к святочным гуляниям всегда было неоднозначным. Многие иерархи высказывались не только против гаданий, но и против колядования и обычая «рядиться» на основании постановления VI Вселенского собора, которое гласит:

«Прибегаящие к волшебным или другим подобным, чтобы узнать от них что-либо сокровенное, да подлежат правилам шестилетней епитимьи (т. е. на шесть лет отстраняются от Причастия)... пляски и обряды, совершаемые старинному и чуждому христианского жития обряды, отвергаем и определяем: никому из мужей не одеваться в женскую одежду, не свойственную мужу; не носить масок». Тогда сторонники святков придумали остроумное «решение» проблемы: на Крещение во льду реки или озера делали прорубь в форме креста, и все население деревни окуналось в нее, смывая с себя грехи, совершенные на святках.



Со временем религиозный смысл языческих традиций окончательно забылся, и святки стали временем, когда народ искренне славит Рождество и милосердие Господа, пославшего на Землю Иисуса Христа.

